





## ЛУЧШЕ ПОЗДНО, ЧЕМ НИКОГДА

## Химики отметили 50-летие Института

В этом году Институту химии ДВО РАН исполнился 51 год. В течение прошлого - года 50-летия Института - проходили различные мероприятия и события, посвященные этой дате: Научная сессия-конкурс молодых ученых, телерепортажи о научных и практических достижениях, выход в свет сборника воспоминаний «Расскажу тебе жизнь...» и презентация его в Доме ученых, награждения сотрудников Института ведомственными и отраслевыми наградами, выпуск буклета «Институт химии ДВО РАН - 50», юбилейный номер газеты «Дальневосточный ученый» и даже дружеский банкет. Но главное мероприятие – торжественное собрание коллектива Института – по ряду объективных причин было перенесено на 2022 год.

Сотрудники Института и их многочисленные гости собрались в отремонтированном и как будто ставшем больше конференц-зале, звучала музыка, нарядные гирлянды шаров придавали залу праздничный вид, привлекала внимание выставка монографий и сборников трудов, вышедших за 50-летнюю историю Института химии. На одной из висящих по бокам сцены плазменных панелей шла демонстрация слайд-шоу исторических фотографий, на другой менялись красивые заставки «Институт химии ДВО РАН 50 лет».

В отличие от предыдущих юбилеев ведение собрания было доверено молодым сотрудникам Юлии Привар и кандидату химических наук Эдуарду Токарю, которые блестяще справились с этой задачей. Слаженно действовала команда молодых ученых и аспирантов, они встречали гостей, вручали им памятные подарки, провожали на места, помогали ведущим.

Торжественное собрание открыла Юлия Привар, исполнившая песню Владимира Высоцкого «Баллада о любви». Затем слово взял директор Института химии членкорреспондент РАН Сергей Васильевич Гнеденков. Его презентация «Институт химии – 50 лет» была выслушана с большим вниманием и интересом. В ней он напомнил историю становления Института, роль в ней директора-организатора Института химии члена-корреспондента АН СССР Юрия Владимировича Гагаринского, назвал первых сотрудников, первые лаборатории, рассказал об основных фундаментальных и практических достижениях Института за 50 лет. В заключении зал минутой молчания почтил память ушедших сотрудников, каждый из которых внес свой вклад в достижения Института. Логическим продолжением этого стало выступление главного специалиста по международным связям кандидата химических наук Татьяны Юрьевны Бутенко, которая была составителем сборника «Расскажу тебе жизнь...К 50-летию Института химии ДВО РАН». Она рассказала, как шла работа над сборником, представила авторов и поблагодарила всех, кто принимал участие в этой работе, за совместный труд.

С поздравлением от Совета молодых ученых выступил его председатель кандидат химических наук Иван Сергеевич Трухин. Он выразил уверенность, что молодежь

достойно продолжит традиции, развитые старшим поколением Института как в области проведения научных исследований, так и в области человеческих отношений.

После этого на сцену стали подниматься гости: министр профессионального образования и занятости населения Приморского края Сергей Викторович Дубовицкий, заместитель главы администрации г. Владивостока Дарья Владимировна Стегний, руководитель Городской думы Андрей Петрович Брик. После слов поздравлений каждый из них вручил от своего ведомства Почетные грамоты, Благодарности и цветы сотрудникам Института.

Выход на сцену ветерана Института, директора Института в 2002-2017 гг., вицепрезидента РАН, председателя ДВО РАН академика Валентина Ивановича Сергиенко был встречен аплодисментами. В своем выступлении он вспоминал время работы в Отделе химии Дальневосточного филиала Сибирского отделения АН СССР в 60-х гг., переезд в Академгородок, сказал теплые слова о тех, с кем проходил и еще проходит этот путь, оставаясь заведующим Отдела строения вещества Института химии. Валентин Иванович подарил Институту картину, которая, без сомнения, украсит одно из помещений Института.

Затем прозвучали поздравления от Медицинского объединения ДВО РАН (заместитель председателя ДВО РАН член-корреспондент РАН Сергей Петрович Крыжановский), Института автоматики и процессов управления ДВО РАН (директор ИАПУ ДВО РАН член-корреспондент РАН Роман Владимирович Ромашко, заместитель председателя ДВО РАН, научный руководитель ИАПУ ДВО РАН академик Юрий Николаевич Кульчин), Тихоокеанского института океанологии (заместитель председателя ДВО РАН, директор ТОИ ДВО РАН академик Григорий Иванович Долгих), Тихоокеанского государственного медицинского университета (ректор ТГМУ член-корреспондент РАН Валентин Борисович Шуматов, директор Института терапии инструментальной диагностики доктор медицинских наук, профессор Вера Афанасьевна Невзорова). Все они отмечали большой путь, пройденный Институтом химии, на котором ставились и решались важные и актуальные задачи, формировались научные школы, сложился высокопрофессиональный коллектив, давший ученых с мировым именем. Ольга Сергеевна Громашова, председатель Объединенного профсоюзного комитета ДВО РАН, тепло поздравила коллектив Института с юбилеем и вручила активным членам профсоюзной организации Института химии Грамоты и цветы.

После этого прошла церемония поздравления и вручения подарков и цветов ветеранам Института химии, тем кто работает в нем 50 и более лет, считая работу в Отделе химии Дальневосточного филиала Сибирского отделения АН СССР. Поздравления принимали и ветераны, находящиеся на заслуженном отдыхе. В списке ветеранов – 29 человек.

Поздравления от гостей продолжил директор Института прикладной математики ДВО РАН академик Михаил Александрович Гузев, директор Тихоокеанского института биоорганической химии ДВО РАН кандидат химических наук Павел Сергеевич Дмитренок и помощник директора по международным связям Наталья Михайловна Шепетова, передавшие также поздравления от научного руководителя ТИБОХ ДВО РАН академика Валентина Ароновича Стоника. Затем слово взяли директор

Федерального научного центра биоразнообразия наземной биоты Восточной Азии ДВО РАН член-корреспондент РАН Андрей Анатольевич Гончаров, исполняющая обязанности директора Национального научного центра морской биологии им. А.В. Жирмунского член-корреспондент РАН Инесса Валерьевна Дюйзен, которой после ее поздравления директор Института химии член-корреспондент РАН Сергей Васильевич Гнеденков подарил букет роз, тем самым отметив ее недавний юбилейный день рождения.

Два видеопоздравления поступили в Институт химии: от главного научного сотрудника Института, Заслуженного деятеля науки Российской Федерации, академика РАЕН, доктора химических наук профессора Рувена Лейзеровича Давидовича, патриарха Института, продолжающего работать, несмотря на солидный возраст, и от заместителя директора Института мониторинга окружающей среды ФГБУ «НПО «Тайфун»» кандидата химических наук Михаила Алексеевича Запевалова, работавшего в Институте в 70-80-е годы и сохранившего самые теплые чувства к Институту, который дал ему путевку в жизнь.

И затем продолжились поздравления от Тихоокеанского Института географии ДВО РАН (директор ТИГ ДВО РАН, кандидат географических наук Кирилл Сергеевич Ганзей и научный руководитель ТИГ ДВО РАН академик Петр Яковлевич Бакланов), Института истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока ДВО РАН (заместитель председателя ДВО РАН, главный научный сотрудник ИИАЭ ДВО РАН, заведующий Центром региональных и глобальных исследований академик Виктор Лаврентьевич Ларин), Дальневосточного геологического института ДВО РАН (директор ДВГИ ДВО РАН доктор геолого-минералогических наук Ирина Андреевна Тарасенко, поздравившая коллектив Института химии с юбилеем от имени научного руководителя ДВГИ ДВО РАН академика Александра Ивановича Ханчука и всего коллектива ДВГИ ).

От Дальневосточного федерального университета химиков поздравляли директор Института наукоемких технологий и передовых материалов доктор физикоматематических наук доцент Огнев Алексей Вячеславович и доктор химических наук профессор Николай Павлович Шапкин. Они выразили уверенность, что плодотворное сотрудничество ИХ ДВО РАН И ДВФУ по подготовке высококвалифицированных кадров будет способствовать как совершенствованию учебного процесса, так и росту производства и практическому использованию научных знаний.

Все выступавшие отмечали, что Институт химии установил тесные связи с производством, внедряет свои научные разработки в современные технологические процессы. Подтверждением тому явилось участие в собрании представителей крупных промышленных предприятий Приморья: заместителя управляющего директора по коммерческим вопросам ПАО ААК «Прогресс» Сергея Николаевича Легкого, директора Дальневосточного центра по обращению с радиоактивными отходами «ДальРАО» Валерия Борисовича Панина, представителя Тихоокеанского флота капитана І ранга Алексея Владимировича Пилюгина. Все они выражали искреннюю признательность Институту химии за плодотворное и взаимовыгодное сотрудничество. также Поздравления прислали генеральный директор Федерального исследовательского центра «Якутский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук» член-корреспондент РАН Михаил Петрович Лебедев, исполнительный директор АО «ДВЗ «Звезда»» Олег Борисович Сиденко, заместитель председателя ДВО РАН по общим вопросам Григорий Антонович Дондюк, исполняющий обязанности директора Института проблем морских технологий кандидат технических наук Алексей Анатольевич Борейко.

Собрание продолжалось больше трех часов, но участие в нем молодых артисток вокально-танцевального коллектива Dalliance и пение ведущей Юлии Привар внесли живую струю в академический стиль собрания и очень понравились всем присутствующим.

В заключение директор Института химии член-корреспондент РАН Сергей Васильевич Гнеденков поблагодарил гостей за теплые и искренние поздравления, оригинальные и красивые подарки и пожелания успехов в работе, здоровья и счастья всем сотрудникам института и еще раз поздравил коллектив с юбилеем.





























































































